

Весь мир в одной газете. Открывайте «Казанские ведомости»!

Как все начиналось

Первый номер «Казанских ведомостей» вышел 15 марта 1991 года. Главным редактором «КВ» стала известный в Республике Татарстан журналист Любовь Владимировна Агеева. Учредителем газеты выступил Казанский Совет народных депутатов. Было решено, что газета будет служить посредником между властью и народом. Позже в состав учредителей были включены администрация Казани и трудовой коллектив редакции.

«Казанские ведомости» сразу стали площадкой диалога власти и населения РТ. Газета рассказывала о том, как власть решает конкретные проблемы людей, читатели в свою очередь подсказывали новые темы. Газета давала объективное освещение жизни города, которое позволяло быть в курсе всех последних событий и новостей, помогала разобраться в политических реформах, которые шли тогда в обществе. В «КВ» можно было найти и разнообразные исторические материалы, репортажи о ярких событиях культуры и искусства, оперативную криминальную хронику, конкурсы для читателей. И читатель был благодарен нам за это. Тираж газеты рос год от года.

С июля 1991 года газета начинает выходить 3 раза в неделю с тиражом 12 тыс. экземпляров, а с декабря этого же года - пять раз в неделю.

В 1995 году главным редактором газеты стала Венера Абдулловна Якупова, которая возглавляет газету и сегодня. С ее приходом редакция взяла курс на то, чтобы делать газету для всей семьи. На казанском рынке мы были пионерами. Все издания позиционировались в основном как общественно-политические. Но мы для себя решили: от избытка политики человек устает, а семейные ценности вечны.

С 2007 года газета становится филиалом ОАО «Татмедиа». В новых условиях изменилась и газета. Номера стали печататься в цвете. Некоторые рубрики-старожилы, появившиеся на страницах газеты еще в 90-е годы, до сих пор пользуются популярностью у читателей - «Санта-Барбара по-казански», «Глас народа», «Горячий телефон», «Звездный дождь», «Дела семейные», афиша культурных мероприятий города. Долгое время оставались популярными рубрики «Читатель советует...», «Том советов». Являясь по-прежнему посредником между властью и народом, газета сейчас все большее внимание уделяет здоровому образу жизни, пропагандирует себя как газету для семейного чтения. Заслуженное внимание читателя получили рубрики «Семья», «Здоровье», «Казань огородная», «Путешествия и туризм». На сегодняшний день общий тираж газеты составляет около 25 тысяч экземпляров. Газета ориентирована на широкий круг читателей. Как показало недавно проведенное анкетирование, нашу многонациональную целевую аудиторию составляют читатели от 16 до 90 лет - служащие, учителя, врачи, домохозяйки, частные предприниматели, пенсионеры, рабочие, школьники, студенты.

За 24 года мы выпустили более 6000 номеров газеты.

А кадры кто?



Как вспоминает Любовь Агеева, поначалу очень серьезной оказалась проблема с кадрами. Было категорически запрещено переманивать журналистов из других изданий. Вместе с ней в «Казанские ведомости» пришло несколько журналистов из «Вечерней Казани»: Валентина Гудимова, Татьяна Лескова, Владимир Зотов... Пришлось взять первокурсников с отделения журналистики КГУ. Все стали в журналистской профессии заметными фигурами. Например, Дмитрий Михайлин довольно скоро был приглашен собкором в «Российскую газету», Вадим Шамсулин позже стал главным редактором газеты «Моя семья». В редакции работали такие известные журналисты, как Борис Бронштейн, Рафаэль Мустафин, Светлана Бессчетнова, Людмила Колесникова, Ольга Кондрева, Эдуард Ахмадеев, Леонид Белкин, Михаил Соколов, Виктор Луценко, Александр Малов.

Гости редакции

В гостях у редакции побывало много известных людей: российские актеры Эммануил Виторган, Юрий Соломин, Борис Клюев, писатель Туфан Миннуллин, международный гроссмейстер Алиса Галлямова, народные артисты РТ Венера Ганеева, Хания Фархи, композиторы Зуфар Фаткутдинов, актер и режиссер Никита Высоцкий, Масгуда Шамсутдинова, поэт, драматург Равиль Бухараев, потомки Льва Толстого и Сергея Рахманинова и другие. С первых дней существования газеты редакция находится в постоянном диалоге с первыми лицами администрации Казани и республиканских министерств и ведомств, которые также неоднократно становились гостями редакции.

Есть чем гордиться

Редакция газеты «Казанские ведомости» - постоянный участник и победитель престижных журналистских конкурсов республиканского, российского и международного масштаба. Самые заметные победы: первое место в журналистском конкурсе РТ «Хрустальное перо-98» в номинации «Самая читаемая городская газета», победитель Всероссийского фестиваля СМИ «Вся Россия-2000» в номинации «За лучший макет и дизайн издания», победитель журналистского конкурса РТ «Хрустальное перо-2001» в номинации

«Лучшие публикации года», Гран-при фестиваля «Вся Россия-2003» в номинации «Издание для женщин, дома и семьи», Гран-при - статуэтка «Золотой Эзоп» на XVII Международном биеннале юмора и сатиры в Габрово, диплом лауреата российского конкурса «Стратегия успеха» в номинации «Лучший дизайн», победитель в номинации «Дети войны» IX Всероссийского конкурса «Патриот России» на лучшее освещение в СМИ темы патриотического воспитания, победитель в номинации «Дети войны» XII Всероссийского конкурса «Патриот России» на лучшее освещение в СМИ темы патриотического воспитания, диплом лауреата открытого профессионального конкурса печати «Санат-2013» в номинации «За лучший дизайн 1-й полосы».

Для читателя, вместе с читателем

В 2011 году мы опубликовали материал о финской ходьбе с палками - очень полезном для здоровья занятии. Таких «чудаков» в Казани тогда практически не было. Потом провели среди сотрудников соревнования по этому виду спорта, написали про это в газете репортаж. И пошло-поехало! На улицах и в парках Казани стали появляться сторонники здорового образа жизни, бодро шагающие с палками. Сегодня в Татарстане таких людей уже тысячи. Воодушевленные тем, что пример здорового образа жизни сработал, мы регулярно стали проводить среди сотрудников соревнования и акции, пропагандирующие здоровый образ жизни. Мы провели соревнования по шахматам, стрельбе, запуску бумажных самолетов. Устраивали гонки на офисных креслах. Бросали дартс и мяч в баскетбольную корзину. Лето-2014 в редакции «Казанских ведомостей» прошло под знаком нашей акции «Плюс велосипедизация всей Казани». В рамках акции журналисты «Казанских ведомостей» вместе с председателем Союза журналистов РТ Риммой Ратниковой совершили настоящую велоэкскурсию по историческому центру Казани. Общая протяженность маршрута составила примерно 15 километров. Впечатлений и положительных эмоций у всех - море! А еще многие сотрудники газеты намерены сдать нормы ГТО.

Чтобы привлечь внимание читателей и мотивировать подписаться на «Казанские ведомости», редакция постоянно проводит различные конкурсы. В прошлые годы самыми заметными были такие: «Читатель советует», «Дембельский альбом», «Курьез», «Подарок для мамы». Самым массовым и любимым у читателей стал конкурс «Тайна черного пакета». Он проводится уже около 10 лет два раза в год - в период подписной компании. По его условиям чтобы участвовать, надо подписаться. В результате подписчиками газеты дополнительно становятся около тысячи человек. А если говорить о самом социально значимом конкурсе, таковым безусловно стал «Музей детства в Казани», который проводился на протяжении трех лет. Мы обратились к читателям с просьбой рассказать о тех играх, в которые они играли в детстве. Уникальный материал, собранный с помощью читателей (132 игры!) вылился в издание книги с одноименным названием, которая вышла в Таткнигоиздате при содействии Республиканского агентства «Татмедиа». Проект заметили на федеральном уровне - он занял второе место в российском конкурсе фестиваля СМИ «Вся Россия-2008» в номинации «Цикл публикаций в городской газете».







kazved.ru

Работа над созданием сайта «Казанских ведомостей» началась еще в конце прошлого века. Запущен он был в январе 2000 года. Развитие электронной версии газеты не прекращается и по сей день. Сегодня на сайте можно найти много полезной информации: kazved.ru не повторяет бумажную версию, а дополняет, расширяет ее. Фоторепортажи, конкурсы, бурные обсуждения актуальных тем – все то, что не может уместить газетная полоса, теперь доступно в электронном виде. 15 марта 2015 года, в день рождения газеты, наш сайт в четвертый раз кардинально обновил свой дизайн.

Отзывы о газете подписчиков:

Зухра Сафина: Газету выписываю уже лет 10, читаем ее вместе с сыном. Она этим и интересна, что охватывает все стороны городской жизни - и новости, и здоровье, помогает решить и семейные вопросы. Я очень довольна своим выбором.

Динара Ризван: С 2001 года стала вашей постоянной подписчицей. Газету я называю народной: она отражает все события, новости - и казанские, и республиканские. Не поверите, я так любознательна, что газету начинаю просматривать еще у абонентского ящика. А уж дома читаю от корки до корки.

Нина Рыльская: Газету «Казанские ведомости» выписываю со дня ее основания. Из всех газет она самая интересная. К тому же ее статьи и советы пригождаются мне и в работе - я преподаю в медицинском техникуме. Можно сказать, что вместе со мной газету читают еще 60 студентов. Поучительные истории из жизни казанцев гармонично дополняют мои лекции.

Борис Гайдин: Я с 93-го года выписываю вашу газету. Всегда вырезаю «Санта-Барбару» и песни, напечатанные в газете, - за столько лет подшивка получилась внушительная! Хорошо,

что на страницах газеты можно высказать свое мнение в рубрике «Глас народа», что я регулярно и делаю.

Алия Яруллина: «Толстушку» выписываю уже 8 лет. В нашей семье из пяти человек газету читаем от корки до корки. нравятся рубрики «Санта-Барбара», «Здоровье», «Глас народа». Туда я звонила три года назад и высказалась по поводу работы транспорта. Меры были приняты! Рада, что теперь к нам ходит 36-й автобус.

Только у газеты «Казанские ведомости» такие преданные читатели. По данным анкеты, каждый третий читал «КВ» в среднем 12 лет. Причем 90% подписчиков читают газету семьями, что доказывает: наша газета действительно для семейного чтения. Каждый член семьи находит что-то для себя. Примерно 20% читателей выписывают нас с первого номера.

Наша миссия

Мы стремимся быть объективным, компетентным собеседником и советчиком для читателей - семейных и одиноких.